

De la edición de anoche

La clase media camino de su emancipación

La Unión de Empleados de escritorio y tenedores de libros

Según habíamos anunciado, ayer se celebró en nuestra capital un importante acto, organizado por la prestigiosa Asociación Unión de empleados de escritorio y tenedores de libros, que preside nuestro querido amigo señor Castañeira. Para asistir a dicho acto llegaron en el...

La Asamblea

Se celebró en el salón de actos del Círculo Republicano del paseo del Gran Capitán, cuyo local fué cedido graciosamente por la directiva del mismo. A las seis, hora en que dió comienzo la reunión, el hermoso salón se hallaba totalmente ocupado por centenares de señores pertenecientes a la clase de empleados de escritorios y tenedores de libros. En la tribuna presidencial tomó asiento la directiva de la Unión de Empleados de Córdoba, el presidente y el secretario de la de Sevilla, señores Gamero Martín y Ramos, los socios de esta última señores Izardó y Martínez Gijón y otras distinguidas personas. El acto comenzó con un breve discurso del vicepresidente de la Unión de Córdoba, señor Lara Casas, que, antes de ceder la presidencia al señor Gamero Martín, dirigió un sentido y afectuoso saludo a los compañeros de la ciudad hermana y elogió cumplidamente la acertadísima gestión de los señores Gamero Martín, Ramos y Castañeira en el Congreso de Bilbao. Del referido señor Gamero Martín dijo que era el alma de este movimiento de reivindicación de la clase, e iniciador de los congresos que con tanto éxito se han celebrado, el primero en Sevilla y el segundo en Bilbao, y en los cuales se han estudiado las necesidades de la clase y se ha emprendido la obra que ha de conducir a la clase de empleados a ocupar el sitio que por su honradez y cultura le corresponde. Ligeramente se ocupó del resultado del último Congreso, haciendo resaltar que todos los asambleístas habían coincidido en la necesidad de llegar a la sindicación, entendiéndose por sindicación lo que no es el Sindicato único. Terminó diciendo que aun cuando el acto se celebrara en el Centro Republicano, no tenía significación alguna, y exhortando a todos para que laboren por la unión de la clase y estimen que la asociación es el vehículo que les puede llevar a la consecución de mejoras. Seguidamente ocupó la presidencia el señor Gamero, el cual, después de agradecer las palabras del señor Lara, dirigió en nombre de la asociación que preside un cariñoso saludo a la de Córdoba, de la que dijo que estimaba como hija predilecta. Añadió que este acto tenía por principal objeto el de estrechar los vínculos de unión, de afectos y de cariño entre los cordobeses y los sevillanos. El señor Muñoz Mesa, corresponsal de la revista «Adelante!», de Sevilla leyó unas cuartillas en las que se ponderan los beneficios que a la clase ha de producir la unión. El señor Urbán levó otras cuartillas, en las que también exhorta a los compañeros a la unión, y censura a los que por miedo a los jefes se resisten a formar parte de la Asociación Oremial. En las cuartillas también exponía su criterio de que están equivocados los altos empleados y los que están interesados en las casas en que trabajan a no integrar la asociación, y terminaba celebrando el éxito alcanzado en el congreso de Bilbao y elogiando la intervención acertadísima de los representantes en el mismo de Sevilla y Córdoba. El señor Martínez Gijón, de la asociación de Sevilla, después de dirigir un saludo cariñosísimo a los compañeros de esta capital, hizo un elogio caluroso y sentidísimo del señor Gamero y de la obra extraordinaria por él realizada, en varios años, y dijo, que si grande era la...

ciaciones, porque éstas no van en contra del capitalismo en tanto y cuanto respeten nuestros legítimos derechos y nos guarden los respetos debidos, pero que si hemos de estar frente al capital cuando lesione nuestros intereses. Dedicó también un cariñoso saludo a los compañeros que habían acudido de Sevilla, dando así más esplendor al acto que se celebraba. Las últimas frases del señor Gamero fueron ahogadas por los aplausos de sus camaradas, siendo muy felicitado al final de su brillante discurso. La reunión terminó a las ocho de la noche en medio de gran entusiasmo.

Por la noche.—Una comida

Anoche en el restaurant «Ambos Mundos», se celebró la comida con que los elementos directivos de la Unión de empleados de escritorio de Córdoba, obsequiaban a los compañeros de la Asociación de Sevilla. A la comida asistieron los señores Gamero, Caso, Izardó, Ramos, Gamero (padre), Martínez Gijón, Peñuelas e Hinojos, de Sevilla, y los señores Castañeira, Lara Casas, Benítez Lara (don Manuel y don Antonio), Díaz Brinque, Benavente, Alba, Manso (D. L.), Alarcón, Muñoz, Cabello, Castro y Castro, Benítez Madueño, Vázquez de la Torre, Crespo, Llorente (don Enrique), Sisterné y Martín Carpiñero. En representación de la prensa, asistieron los corresponsales de «El Noticiero» y «El Liberal de Sevilla», Julifer y Fernández Vergara, y por la Voz, nuestro compañero Fera. Durante la comida que fué servida con esplendor, reinó gran alegría y confraternidad. A los postres pronunció un elocuente discurso el catedrático señor Jaén Morente, que honró el acto a requerimientos de varios de los asistentes y en atención a que en su juventud perteneció a la clase. Sentimos que la abundancia de original nos impida publicar la notabilísima oración de nuestro amigo particular. También brindaron los señores Lara Casas, Castañeira e Izardó. El corresponsal de «El Liberal de Sevilla» don José Fernández Vergara, obsequió a todos los presentes con copas de cofiac y Beneditino. El acto terminó con vivas a la Unión de empleados de escritorios y vivas a Sevilla y Córdoba.

El regreso

Anoche en el tren mixto y esta mañana en el expreso regresaron a Sevilla los representantes de la Unión de empleados de escritorios y tenedores de libros de aquella capital.

La muerte de «El Vizcaya»

El alcalde de Lucena comunica en un telegrama al gobernador civil haber sido muerto en aquel término el famoso bandido apodado «El Vizcaya». Este ha sido identificado, reconociéndolo como tal. Se esperan nuevos detalles de la guardia civil.

Instrucción Pública

Se ha posesionado de su cargo la maestra de la segunda escuela de niñas de Villa del Río, doña Paula Roldán Navarro. —El jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Granada envía los antecedentes de doña Mariana Muñoz, huérfana del magisterio. —El rector de la Universidad Central envía el título de licenciado en Derecho a favor de don Juan Antonio Cabezas Romero. —Solicita su ascenso a 3.000 pesetas la maestra doña Rafaela Zurita.

UNA BODA

En la iglesia de San Francisco, ayer a primera hora de la mañana, se celebró con toda solemnidad, la boda de la bella y distinguida señorita Isabel Monserrat, con nuestro querido amigo y empleado en los talleres de LA VOZ, don Antonio Carmona. Apadrinaron a los novios, don Manuel Rosés Llacer y su distinguida esposa doña Cristina María Tejada. Como testigos actuaron don Ramiro y don Ismael Rosés, don Antonio Ramírez Ruiz, don José Escribano, don Fernando Ramos, don Manuel Tello y don Juan Castro. Terminada la ceremonia nupcial, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de la familia de la novia. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, marcharon ayer en el tren correo a Sevilla.

ANUNCIO

Necesitando adquirir el Regimiento de Infantería de la Reina, número 2, aproximadamente 10.000 kilogramos mensuales de patatas, hasta fines de Mayo próximo, se avisa a los señores almacenistas y representantes de este tubérculo que deseen tomar parte en este concurso, para que hagan sus proposiciones al Depósito de Viveres del expresado Regimiento. Córdoba y Septiembre de 1920.—El Capitán encargado, Francisco Cortés.

El Cabildo de esta mañana

Estaba anunciada la sesión municipal de hoy para las nueve de la mañana y comenzó a las diez y cuarto, bajo la presidencia del señor León Priego y con asistencia del señor Azorín.

Durante la lectura del acta fueron entrando en el salón de sesiones los señores Berná, Moraga, Salinas (don Francisco), Urbano, Lama, Cuadro y Tienda. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron aprobados sin discusión un decreto de la Alcaldía concediendo inhumación gratuita al cadáver de un músico, y un dictamen del regidor síndico sobre recursos de alzada de varios reclutas.

Al ponerse a la aprobación el padrón formado por el negociado de Arbitrios para el cobro en el corriente año del arbitrio establecido sobre solares sin edificio, hizo uso de la palabra el señor Azorín, quien hizo notar que esta formación de padrones no tiene únicamente una finalidad administrativa, sino una utilidad estadística, que en el caso presente se ha olvidado por completo. Hay que hacer que en ese padrón se ordenen y clasifiquen los solares, dándoles la numeración que les corresponda en las calles ya urbanizadas.

Además, según el referido padrón, hay en Córdoba veinticuatro solares. ¿Creen sus señorías que no hay en nuestra ciudad más que veinticuatro solares? Téngase en cuenta también que en el ensanche del Gran Capitán solo se consignaron seis u ocho solares, y es porque no se consideran como tales los que tienen alguna construcción; hay construcciones provisionales por las cuales se tributa como solar, y aun construcciones definitivas de solares que no deben dejar de tributar.

El señor Moraga pide la palabra para unirse al ruego del señor Azorín, mencionando varios solares que se encuentran en el caso que se denuncia, entre ellos en el Gran Capitán el Cine Aguilera, un garage y un solar recientemente vendido por el Municipio. Hay que hacer una revisión, pues en caso contrario tendremos solares eternos, porque como no han de tributar sus dueños han de darse poca prisa para edificarlos.

El alcalde dice que será devuelto el padrón para que se revise en el sentido indicado y venga completo, con los solares clasificados y con la numeración que les corresponda. Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, excepto la cuenta del secretario especial de la Alcaldía de los gastos de representación del Ayuntamiento en el mes de Julio, la cual no fué sometida a la consideración de los ediles.

Seguidamente don Ramón León Priego anunció que se entraba en la parte destinada a ruegos y preguntas y que estaba en el uso de la palabra el señor Moraga.

Dijo después que cuando estuvo en el Asilo de Madre de Dios asistiendo a la comida extraordinaria que se dió a las asiladas, éstas, al dar las gracias al Ayuntamiento, pidieron insistentemente y con muestras inequívocas de una grandísima necesidad, que se les envíe calzado. Esta súplica de las asiladas quiere trasladarla a la comisión de Beneficencia para que no se prive de artículo tan indispensable a las pobres mujeres.

El señor Cuadro se adhirió, y como es natural, todos piden lo mismo al alcalde interino señor León Priego, quien se excusa en la escasez del presupuesto y en la elevación de precio de los materiales. Termina diciendo que hará cuanto sea posible, porque el Asilo de Madre de Dios honra al Municipio, que debe atenderlo en todos sus detalles. Pide después la palabra el señor Azorín, quien dice maravillosamente de que se habie de gastos extraordinarios cuando ni siquiera a los ordinarios es posible atender. Se hablaba—agrega—de una revisión del presupuesto municipal y llevado de mi buena fe tuve la debilidad de asistir a una sesión semi-secreta, de la cual salímos absolutamente dispersos. Pasada esa reunión, yo pregunté si es que la situación económica del ayuntamiento va a quedarse así, es decir sin una peseta. Cierzo que no hay dinero, pero es porque no lo queremos.

Cuando se han solicitado mejoras o reformas, o simplemente que se cubran las atenciones obligadas de la Corporación, se nos ha contestado: —Eso no es más que dinero y como no lo tenemos. Yo pregunto ahora: ¿Cuándo se ha negado dinero al ayuntamiento? Es que esperamos a que los vecinos vengan voluntariamente a darlo al ayuntamiento. Eso lo harían dos o tres filántropos abnegados, pero no la colectividad que tiene que ser obligada por los medios que están en nuestras manos. Pide, pues, que se haga una declaración terminante del plan a seguir en el difícil problema económico. Termina ocupándose del saneamiento de los solares, y dice que el alcalde ofreció formalmente que quedarían higienizados en un plazo brevísimo. El tiempo transcurrió y cada solar siguió siendo un foco de infección. El señor León Priego le contesta, diciendo que ha dado órdenes terminantes para que los solares se limpien y que ha prevenido que en el caso de que no se haga, impondrá las multas correspondientes. En cuanto a la cuestión económica, el señor León Priego no puede hacer otra cosa que trasladar el ruego al alcalde propietario señor Fernández de Mesa. Interviene también don Francisco Salinas para tratar del problema económico. Dice que lamenta profundamente que no se halle presente el señor Fernández de Mesa para preguntarle cuál ha sido la causa de que no venga a sesión la moción de la comisión especial de Arbitrios y Hacienda sobre el asunto. Añade que creía que los monárquicos se hallaban de acuerdo en este punto tan esencial ya que ellos son los llamados a dar las soluciones, pero ha advertido que una fracción política, la conservadora, se muestra disconforme con los nuevos ingresos y se inclina a favor del statu quo con la finalidad de que el presupuesto ordinario se mantenga como hasta aquí y se forme un presupuesto extraordinario con el cuatro y medio por ciento sobre el líquido imponible de la riqueza urbana y la décima a que autoriza la disposición de 30 de Abril último. En cuanto al reparo de que esto no puede llevarse del presupuesto ordinario al extraordinario, tengo informe técnico, según el cual no existe tal dificultad. Pide también que no haya más dilaciones; esto se viene pidiendo desde el primero de Agosto y llevamos ya cinco o seis sesiones municipales dejándolo para la siguiente. Debía cobrarse también el inquilinato elevándolo desde quince mil pesetas hasta ciento cincuenta mil, es decir, el dieciséis por ciento hasta el veinticinco, que es el máximo a que autoriza la ley. Para ello se eximia la renta inferior a seiscientos pesetas y se hacía una escala gradual desde el seis por ciento, pero aún no se han repartido las hojas, tardarán unos dos meses y nos encontraremos en Diciembre y Enero sin recursos. Fácil es por todo esto presagiar la bancarrota del Ayuntamiento de Córdoba. Hay calles nuevas sin agua, sin alcantarillado, etc., y así es imposible seguir. El señor Moraga pide que venga cuanto antes el señor Fernández de Mesa para que resuelva en definitiva, pues las izquierdas no van a ser más-papistas que el papa, y no es a ellas a las que debe pedirse la solución. Dice también que ya que se habla de limpieza de solares, se procure higienizar una corraleta o solar del Ayuntamiento, que es un verdadero nidol de porquerías y cosas inservibles. Ya que se habla de obligar a los demás, hay que empezar por obligarnos nosotros mismos. Termina mostrándose muy pesimista en cuanto al problema económico. Cree que aunque se pongan los medios, los vecinos se negarán a dar dinero. El señor Cuadro hace uso de la palabra para decir que en cuanto a la responsabilidad de las dilaciones en resolver la cuestión económica, quiere hacer constar que fué un concejal liberal quien presentó la fórmula que se trataba de aprobar. El señor Lama dice que a todos corresponde por igual la responsabilidad de la situación económica. El señor Urbano formula varias denuncias contra la Fábrica del Gas, relacionadas con el alumbrado público en los barrios, y dice que se ofreció a la guardia municipal elevarle el sueldo a tres cincuenta pesetas cuando se les dió el reglamento; éste se les ha dado, pero no el aumento, que es justísimo. Termina diciendo que cree que debe aumentarseles, no a tres cincuenta, sino a cuatro o cuatro y media pesetas, ya que por esa cantidad son muy pocos los jornaleros que se avienen a trabajar. El señor León Priego ofrece trasladarlo y atenderlo todo, y con esto se da por terminada la sesión, que ha durado escasamente una hora.

Toros en Madrid

Alternativa de Emilio Méndez

El público madrileño, deseoso de presenciar la alternativa de su paisano Emilio Méndez, llenó hoy la plaza hasta el extremo de que al comenzar el festejo no había una sola localidad vacía. En un tendido aparece un cartel de saludó de la afición madrileña al nuevo doctor y la animación es grande entre el respetable. Con Méndez alternan el toledano Domingín y el trianero Belmontillo. Son los toros de Aleas y la tarde completamente gris, levantándose de vez en vez viento desagradable y molesto. La expectación que había, tanto por ser la primera corrida formal de la temporada otoñal como por doctorarse el nuevo diestro, resultó defraudada, en primer término por la mansedumbre de los toros. Dos fueron foguados. Merecieron este castigo todos, pues los cuatro restantes cumplieron a fuerza de acoso. Salieron los seis bueyes corrientes, huidos, con pésimas intenciones; en una palabra, una corrida mansa de solemnidad. Y vamos a la labor de los diestros. En primer término el nuevo doctor como no apriete más de lo que esta temporada lo está haciendo, le anuncio un pésimo porvenir en esto de los toros. Yo no sé, sinceramente, lo que le ha ocurrido a este muchacho a partir de la presente temporada. Aquel diestro valiente, enterado, siempre artista y elegante; aquel torero modesto que el pasado año, sin bombo ni platillos dió el «baño» a Chicuelo y a La Rosa, en una palabra; aquel gran torero no se ve ni se ha visto en todas las funciones que ha tomado parte, ni en esta misma tarde que debía jugarse el todo por el todo, nada, no solamente de notable, sino ni siquiera de mediano. No solamente sus paisanos, sino el público en general, venía hoy con ganas de aplaudirle hasta la exageración, pero estos deseos no pudieron manifestarse ante el fracaso de Emilio. A su primer toro lo lanceó regularmente, lo banderilleó con más deseos que suerte, y con la muleta; después de una faena pesada, por las malas condiciones del bicho y los pocos recursos del torero, se lo quitó de enmedio con media estocada delantera y contraria. A su segundo, un toro que no tenía más que presencia, le tomó miedo desde que salió de los chiqueros, y toró despaga to, de capa, hizo una faena de alfilo y lo remató de dos pinchazos malos y una estocada atravesada. En suma, que si no se aprieta más, joven Méndez, refírese de la profesión y a vivir de los cuartitos que se tengan ahorrados de aquella época de novillero valiente y pundonoroso. No pudimos ver nada del toledano Domingín, porque al lancear a la salida de un quite a su primer toro, resultó cogido, ingresando en la enfermería, donde se le apreció una fuerte contusión en el lado derecho, con fractura de tres costillas. Y quedó Belmontillo para llevar el peso de la corrida; bien llevado por cierto, pues salvo varios pinchazos dados en el cuello a la hora de matar, despachó cuatro toros poniendo en ello gran voluntad y gran valentía. Lanceó de capa con gran arte, hizo quites de filigrana, valientes y adornados y sus faenas de muleta sobresalieron por la nota de valentía y dominio. En el quinto toro, la faena de muleta del trianero fué coreada por el público. Un gran pase por bajo, un natural y dos molinetes en los mismísimos pitones, le valieron una gran ovación. Matando, ya se sabe; las estocadas delantera de siempre y los pinchazos más o menos bien administrados. El público premió, lo repetimos, la voluntad y el valor de Manolo Belmonte, obligándole a dar en uno de sus toros la vuelta al ruedo. Como verá el lector por la breve reseña, la corrida, como la tarde, gris.—Sols.

La fiesta de los Procuradores

Ayer, a las diez y media de la mañana, celebróse en la iglesia de los Dolores la solemne fiesta que anualmente celebra el Colegio de Procuradores de Córdoba en honor de la Virgen de los Dolores. Asistió numerosa representación del Colegio. Terminada la fiesta religiosa, se reunieron los procuradores en fraternal almuerzo en una de las galerías del edificio.

Teatro-Circo del Gran Capitán El martes 21 Septiembre de 1920 acontecimiento artístico.—La mejor obra del día Estreno Estreno Estreno LAS CORSARIAS

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva :: CASA FUNDADA EN 1843 ::
aceitunas y garbanzos :: OFICINAS Y ALMACENES ::
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Madrid El Gobierno contra las campañas de agitación

Manifestaciones de Bugallal
Cuando el conde de Bugallal recibió esta mañana a los periodistas, éstos le preguntaron si el señor Dato había ido a Llodio para entrevistarse con el Monarca, como se había anunciado, pero el ministro contestó que sobre ello no tenía la menor noticia. Lo único que podía decir, es que tal era el propósito del presidente.

Hablando de los sucesos políticos, dijo que lo único que había eran las protestas por la suspensión de varios ministros, y con tal objeto habían salido de Madrid numerosos elementos.

No tienen esos actos un fin económico como ahora se arguye, sino que su finalidad es la agitación política.

Añadió el ministro que se ha hecho cuandir entre los ferroviarios la especie de que el Gobierno no concederá más anticipo a las compañías para el abono de los jornales, y esto que se ha extendido mucho, causando profundo malestar, es completamente inexacto y no tiene más finalidad que la de aumentar la agitación.

Dicese también, que las huelgas planteadas no terminarán, porque el señor Dato estima que los patronos no deben ceder, y los estimula a ello, cuando ocurre precisamente lo contrario; es decir, que los patronos se quejan, diciendo que no están salvaguardados por el Gobierno.

Así, pues, se ha acordado la prohibición de esos actos en los que tal campaña se hace. Las garantías están suspendidas, y para algo se ha hecho esto.

El director de Aduanas

Esta mañana estuvo el director de Aduanas en el ministerio de Hacienda, dependiendo del ministro, por marchar mañana a realizar la visita de inspección en las aduanas de Cataluña y Levante.

Bilbao Homenaje a Alendalazar y censuras al nacionalismo

Un banquete
Bilbao 20.—En Guernica se ha celebrado un homenaje al expresidente señor Alendalazar, organizado por la Liga Monárquica.

Al acto asistió un centenar de comensales. Hizo la dedicación del acto el señor Oñandía y discursaron los señores Salazar, Ibarra y Jover, los cuales ensalzaron la figura del homenajeado, dirigiendo duros ataques al nacionalismo.

Después, en la plaza pública, se celebró un mitin, en el que hablaron los señores Verges, Lequerica, Balparda y Larrazabal, todos ellos combatiendo el nacionalismo. Se citó el caso del diputado señor Arana, que ha renunciado al acto, arrepentido de los errores vizarritas.

Mitines obreros
Bilbao 20.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin de protesta contra las persecuciones de los obreros y política social del Gobierno.

También se han celebrado mitines con el mismo objeto en Baracaldo y Portugalete.

La huelga del ramo de construcción
Bilbao 20.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de los obreros del ramo de construcción para tratar de solucionar la huelga pendiente.

Al Instituto de Reformas
Bilbao 20.—Los obreros de la fábrica de jabón de Zorroza, se han dirigido al Instituto de Reformas Sociales para que solucionara la huelga que tienen planteadas.

Los causantes de la explosión en el Music-hall

Detenidos y encarcelados
Barcelona 20.—Han sido detenidos y encarcelados Eduardo Pérez y Juan Dalmau, presuntos autores de la colocación de la bomba que explotó en el Music-hall Pompeya, causando numerosas víctimas.

Estos individuos han sido careados con los camareros del Music-hall, los cuales les han reconocido.

Cuando se les detuvo llevaba Eduardo Pérez la misma blusa larga y negra que llevó la noche de la explosión.

Nuevos detalles
Barcelona 20.—Eduardo Pérez es natural de Vinaxa y tiene 21 años; es soltero. Su compañero Juan Dalmau es soltero también, natural de Roca (Lérida) y de 24 años.

Ambos son labradores y vivían en una casa de campo de la barriada de San Martín de Provençal.

Los socialistas
Barcelona 20.—Esta mañana han llegado los señores Besteiro, Largo Caballero y Saborit, los cuales fueron recibidos por numerosos socialistas.

Un hurto importantísimo
Barcelona 20.—Han sido detenidos dos individuos como presuntos autores del hurto, en el domicilio de don Manuel Palacio Casajuna, de una cartera con quince mil libras esterlinas en papel, ochocientos francos, cien pesetas y un reloj de acero.

Un petardo
Barcelona 20.—Anoche, durante la representación en el teatro del Bosque, el joven don Juan Terrell encontró debajo del radiador de la calefacción de las plateas un objeto sospechoso.

Lo recogió cuidadosamente y lo sacó fuera de la sala sin ser visto, para evitar alarma.

Se comprobó que se trataba de un petardo formado por una lata cargada de algodón impregnado en gasolina, con dos mechas. El explosivo fue conducido al Campo de Bota.

Huelga de obreros textiles
Barcelona 20.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de don Tomás Llobel, que pertenecen al sindicato rojo.

Un robo
Barcelona 20.—En un establecimiento de la plaza de Tetuán han sido robadas hoy catorce mil pesetas.

Una visita. Maniobras
Barcelona 20.—El capitán general ha estado visitando los establecimientos militares de Hospitalet.

—Ha marchado a Calat un batallón del regimiento de Vergara, en pie de guerra, para hacer ejercicios.

Santander Fallecimiento del Obispo de Santander

Santander 20.—A la edad de setenta y nueve años ha fallecido el doctor don Vicente Sánchez Costa, obispo de Santander, el cual regía la diócesis desde el año de 1884.

Esta mañana se ha verificado el embalsamamiento del cadáver. En la catedral se celebraron solemnes honras fúnebres, oficiando el obispo de Burgos.

El cadáver recibirá sepultura en la catedral, en la capilla del patronato del marqués de Villatorre.

La noticia del fallecimiento ha sido comunicada a Su Santidad, al Rey, al señor Dato y al ministro de Gracia y Justicia.

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA
JOSÉ MARÍA DE LARA
Oficinas centrales en MADRID. Calle de Felayo, 47.
Oficinas sucursales en ZAAGOZA. Calle de Cervantes, 33. Teléfono 1.626

Substitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta).
A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento).

Admitimos equívocos de sede ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios.

Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le cayeron para Africa en las Cajas de Recluta, habiendo puesto subsustitución a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegado en la Zona de CORDOBA: Don José Jurado.—Calle del Conde Robledo.—CORDOBA

¡MUY IMPORTANTE! Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día y, por tanto, cuando a sus contratados se les desocera el sustituto, los repone su plaza gratuitamente.

SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

De toda España TOROS Y NOVILLOS

En Barcelona
Plaza antigua
Barcelona 20.—Se lidiaron toros de la ganadería de Salas, por Gallo, Nacional y Arequipeno.

PRIMERO.—Toma cuatro varas, derriba a un picador y mata tres caballos. Gallo muletea regular, sufre un desarme y deja dos pinchazos feos. Termina descabellando al segundo intento. (Pitos).

SEGUNDO.—Aguanta cuatro puyazos sin otras consecuencias. Nacional trastea deslucido y valiente para dejar un pinchazo. Repite con otros dos y deja una estocada, para terminar con un descabello.

TERCERO.—Resiste cuatro picotazos y derriba en tres ocasiones a los piqueros. Arequipeno muletea bien y deja un pinchazo y dos estocadas. Termina desabellando.

CUARTO.—Los del palo largo se acercan cuatro veces y uno de ellos sale revolcado. Gallo, que ha lanceado pesadamente, se dirige a la res mientras que algunos espectadores, irritados, le arrojan almohadillas. Da varios muleteos desde cerca para dejar un pinchazo, media delantera y un intento de descabello.

QUINTO.—Cuatro varas por dos caídas y un caballo para el arrastre, componen el primer tercio. Nacional muletea regularmente y deja una estocada entera desprendida y dos intentos de descabello.

SEXTO.—Es chico y feo. El público protesta ruidosamente y el presidente ordena sea trasladado a los corrales.

SEXTO (bis).—Le sustituye un toro de la ganadería de Pérez de la Concha, el cual es también lidiado y feísimo. El escándalo arrecia y tiene que ser retirado como el anterior.

SEXTO (tercer). También de Pérez de la Concha. Aguanta de los varilleros tres puyazos sin consecuencias. Arequipeno trastea valiente y deja un pinchazo y media estocada en lo alto.

En Valencia
Valencia 20.—Se lidiaron seis novillos de Anastasio Martín, por las cuadrillas de Almanso, Angellillo de Triana y Gallito de Zafra.

PRIMERO.—Toma cuatro varas por dos caídas. Almanso muletea bien y deja tres pinchazos y media estocada. (Palmas).

SEGUNDO.—Aguanta cuatro puyazos, derriba dos veces y mata un caballo. Angellillo de Triana muletea bien y deja una estocada asomando la punta del acero por el codillo.

TERCERO.—Los piqueros meten el palo tres veces y se ganan dos tumboes. Gallito de Zafra muletea mal y deja tres pinchazos y media estocada para descabellar al tercer intento.

CUARTO.—Cuatro varas por tres batazos componen el primer tercio. Almanso hace una faena breve y termina con dos medias estocadas.

QUINTO.—Cumplen los de la pica y los banderilleros, y pasa a manos de Angellillo.

Cogida de Angellillo
Al dar un pase ayudado, el torero es empujado por el muslo izquierdo y zarandeado. Pasa en brazos de la asistencia a la enfermería y Almanso coge los trastos y da fin del toro con media estocada.

SEXTO.—Gallito de Zafra es cogido, empujándolo el toro por la región glútea. Se levanta sin haber recibido más que un varetazo y sigue toroando con la taleguilla destrozada. Hace un buen quite rodilla en tierra y el público le ovaciona. Los piqueros ponen cuatro varas por tres caídas y dos caballos para el desolladero. El espada termina con un buen pinchazo y una estocada contraria.

Parto facultativo
De la enfermería dicen que el diestro Angellillo de Triana tiene una herida de cinco centímetros de extensión en la región super-escrotal izquierda, que le impide continuar la lidia.

En Bilbao
Bilbao 20.—Se han lidiado toros de Angosto, por las cuadrillas de Torquito II, Joseito de Málaga y Granero.

Torquito despachó a su primero de tres pinchazos, una estocada y seis intentos de descabello. Terminó con su segundo de una estocada calda que se silbo.

Joseito estuvo bien toroando y desgraciado con el estoque.

Granero capoteó bien y dejó media entera a su primero y cuatro pinchazos y dos intentos al último de la tarde.

En Oviedo
Oviedo 20.—Se celebra la primera corrida de feria, dándose la alternativa a Caselles.

En la plaza hay un lleno rebosante. Se lidiaron seis de Veragua, que dieron buen juego.

El cuarto fue un toro magnífico y el sexto durísimo y de difícil lidia.

En el primero, Caselles lo recogió admirablemente con el capote y le dió unos lances magistrales que se ovacionaron. Después hizo quites a la media verónica que entusiasmaron al público.

Saleri le entrega los trastos y Caselles brinda a un abogado que le protegió en sus comienzos. Muletea valiente y metido entre los pitones hasta que consigue dominar al bicho. Entra a matar al hilo de las tablas y agarra una gran estocada que hace polvo a la res. Gran ovación, las dos orejas, el rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Durante el primer tercio de la lidia del segundo toro continuó la ovación a Caselles.

En el sexto dió varias verónicas, un farol y media verónica, colosales. Muleteó con gran vista y valentía al animal, que estaba difícilísimo. Dió pases de pecho y naturales muy artísticos, y dejó media estocada que mató sin punilla, saliendo empujado.

Saleri en el tercero estuvo mal con la muleta. Se desahozó de su adversario con tres medias estocadas y escuchó una silba regular.

En el cuarto toroó superiormente; hizo con el trapo rojo una faena de efecto, en la que se distinguieron algunos pases magistrales. Se le concedieron la oreja y el rabo del animal. Clavó cuatro pares de rehiletes colosamente.

La Rosa veroniqueó bien al segundo. Con la muleta estuvo incoloro y pinchó numerosas veces, hasta escuchar el segundo aviso.

Un peón intentó apuntillar el bicho por el brazuelo, y se promovió un escandalazo fenomenal. Terminó con la vida del quinto de un pinchazo y media estocada tendida, escuchando pitos.

Hay gran expectación por la corrida de esta tarde, en la cual tomará parte Caselles.

San Sebastián
El marqués de Lema habla del viaje del señor Dato

Manifestaciones del señor Lema
San Sebastián 20.—El ministro de Estado recibió a los periodistas, los cuales le interrogaron sobre la entrevista del Rey con el señor Dato en Llodio.

Contestó el marqués de Lema diciendo que la concurrencia del Soberano y el presidente en el palacio de los marqueses de Urquijo, se debía únicamente al deseo de pasar unas horas de esparcimiento. Desde luego no es aquel lugar apropiado para hablar de cosas políticas.

Eso se hará en San Sebastián o en Madrid, pero no allí.

Dijo también el marqués de Lema que había recibido la visita del director del Banco de Bilbao y del marqués de la Gortina.

Facilitó los siguientes telegramas del extranjero:

Budapest.—Los empleados de Correos transmiten por medio de nuestro representante en Hungría su agradecimiento a los empleados de Correos de España, por el generoso auxilio que les han prestado en la horrorosa crisis por que atraviesan.

Roma.—Continúan las reuniones de patronos y obreros. Estos se encuentran conformes con abandonar las fábricas, pero piden una indemnización enorme. Aunque se tienen buenas esperanzas, la solución se hará esperar aún algunos días.

Londres.—El cónsul general de España en Inglaterra, señor Congosto, ha entrado en periodo de franca convalecencia.

Tetuán.—Se ha concedido permiso para que pueda venir a España, con toda comodidad, el alto dignatario Mahomet Torres, que se encuentra enfermo y ha de viajar por prescripción facultativa.

Zaragoza
Gestiones para la solución de los conflictos pendientes

Los bomberos
Zaragoza 20.—Hoy a las doce termina el plazo para la admisión de bomberos. Con los catorce que se han mantenido legales al ayuntamiento y los treinta y siete que se han presentado, hay suficiente para atender las necesidades del servicio.

Esta mañana salieron varias cuadrillas para realizar algunos trabajos, protegidos por la guardia civil. Los bomberos fueron objeto de algunas acciones verbales, por las que fueron detenidos cuatro huelguistas.

Rumores infundados
Zaragoza 20.—Anoche circularon insistentes rumores de que habían ocurrido graves acontecimientos. La censura empezó a funcionar y esto hizo que se aumentara la alarma.

Decíase que había habido reunión de autoridades, pero después se ha confirmado que se trataba de una falsa alarma.

Buenas impresiones
Zaragoza 20.—Se tienen muy buenas impresiones respecto de la solución de los conflictos pendientes.

El alcalde continúa las conferencias con patronos y obreros, creyéndose que llegará a un acuerdo.

Mañana celebrarán un mitin los metalúrgicos en el Teatro Circo para protestar de la huelga.

Represalias obreras
Zaragoza 20.—Los obreros de la fábrica de calzados «La Montaña», se han declarado en huelga por haberse negado el dueño del establecimiento a despedir a un hijo de un guardia de Seguridad.

Se asegura que los sindicalistas han emprendido esta táctica, que consiste en declarar el boicot a todos los deudos de los guardias, impidiéndoles trabajar en Zaragoza.

El gobernador llamó al presidente del gremio de zapateros, anunciándole que si se persistía en esa actitud estaba dispuesto a encarcelarlo.

Los obreros zapateros han protestado. —Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tapices de Escoriaza.

El conflicto del pan
Zaragoza 20.—Ha salido para Madrid la comisión municipal de Subsistencias con objeto de gestionar la traída de doscientos vagones de trigo argentino, necesarios para el abastecimiento.

Con el mismo objeto marchará mañana a Madrid el gobernador civil.

Sevilla
Explosión de un petardo

Sevilla 20.—El domingo hizo explosión un petardo en una ventana de la casa que ocupa en la calle Marqués de Paradas la Compañía Sevillana de Transportes.

La detonación, que fué enorme, produjo gran alarma, pero después se comprobó que el accidente no había tenido importancia. Se redujo lo ocurrido a algunos desperfectos en dicha ventana y algún descascarillado en las fachadas de las casas próximas.

Se cree que son los obreros de la misma casa los autores de la colocación del petardo, pues se hallan en huelga por haberse negado la dirección de la compañía a pagarle doble jornal los domingos y días festivos.

La huelga de carpinteros
Sevilla 20.—Los carpinteros se reunieron en su domicilio social, acordando volver al trabajo en las casas donde se hayan concedido los aumentos que se solicitaban.

A los patronos que se resisten se les concederá un plazo de tres días, pasados los cuales se les declarará el boicot. Los obreros de las fábricas millares.

Sevilla 20.—Siguen en huelga los obreros fundidores de la fábrica de artillería. No les han secundado los operarios de la Maestranza y la Protectoría, como era de temer.

Extranjero
Los guardias rojos italianos y los carabinieri

Un encuentro
Roma.—Los guardias rojos han atacado el puesto de los carabinieri en Brescia.

Otros telegramas de Turín dicen que los obreros sindicados intentaron asaltar las fábricas de productos químicos, siendo rechazados por las tropas.

Se tienen noticias de numerosos encuentros entre los obreros armados y los carabinieri.

Los jefes de Estado en América
Lisboa.—El «Diario de Noticias» se lamenta de que sean los Soberanos de Bélgica los primeros jefes de Estado de Europa que visitan el Brasil después de la guerra, cuando esa visita correspondía principalmente al presidente de la República portuguesa.

Dice el periódico que sería lamentable que antes del viaje del presidente portugués se efectuase el viaje del Rey de España a las repúblicas americanas.

Huelga solucionada
Lisboa.—Se ha solucionado la huelga que desde hace algún tiempo sostenían los maquinistas mercantes. Las compañías navieras han accedido a lo solicitado por los maquinistas.

Treinta mil obreros textiles en huelga
Londres.—Se han declarado en huelga los obreros de doscientas fábricas de tejidos de Oldham, los cuales no se hallan conformes con las bases acordadas por los sindicatos.

Los huelguistas son unos treinta mil.

Encuentro en Irlanda
Dublín.—En Abbeyfeale una patrulla de gendarmes tuvo un violento encuentro con los Sinn Féiners. Resultaron un muerto y dos heridos, todos ellos de la gendarmería.

LA MOSCA DE ORO
CONFITERIA
PASTELERIA
Y ULTRAMARINOS FINOS
ESPECIALIDAD EN ENDIQUES
JOSE MANUEL TRIVINO
AVDA. DE LA V. 11 TEL. 1000 224

Zaragoza Gestiones para la solución de los conflictos pendientes

Los bomberos
Zaragoza 20.—Hoy a las doce termina el plazo para la admisión de bomberos. Con los catorce que se han mantenido legales al ayuntamiento y los treinta y siete que se han presentado, hay suficiente para atender las necesidades del servicio.

Esta mañana salieron varias cuadrillas para realizar algunos trabajos, protegidos por la guardia civil. Los bomberos fueron objeto de algunas acciones verbales, por las que fueron detenidos cuatro huelguistas.

Rumores infundados
Zaragoza 20.—Anoche circularon insistentes rumores de que habían ocurrido graves acontecimientos. La censura empezó a funcionar y esto hizo que se aumentara la alarma.

Decíase que había habido reunión de autoridades, pero después se ha confirmado que se trataba de una falsa alarma.

Buenas impresiones
Zaragoza 20.—Se tienen muy buenas impresiones respecto de la solución de los conflictos pendientes.

El alcalde continúa las conferencias con patronos y obreros, creyéndose que llegará a un acuerdo.

Mañana celebrarán un mitin los metalúrgicos en el Teatro Circo para protestar de la huelga.

Represalias obreras
Zaragoza 20.—Los obreros de la fábrica de calzados «La Montaña», se han declarado en huelga por haberse negado el dueño del establecimiento a despedir a un hijo de un guardia de Seguridad.

Se asegura que los sindicalistas han emprendido esta táctica, que consiste en declarar el boicot a todos los deudos de los guardias, impidiéndoles trabajar en Zaragoza.

El gobernador llamó al presidente del gremio de zapateros, anunciándole que si se persistía en esa actitud estaba dispuesto a encarcelarlo.

Los obreros zapateros han protestado. —Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tapices de Escoriaza.

El conflicto del pan
Zaragoza 20.—Ha salido para Madrid la comisión municipal de Subsistencias con objeto de gestionar la traída de doscientos vagones de trigo argentino, necesarios para el abastecimiento.

Con el mismo objeto marchará mañana a Madrid el gobernador civil.

Sevilla
Explosión de un petardo

Sevilla 20.—El domingo hizo explosión un petardo en una ventana de la casa que ocupa en la calle Marqués de Paradas la Compañía Sevillana de Transportes.

La detonación, que fué enorme, produjo gran alarma, pero después se comprobó que el accidente no había tenido importancia. Se redujo lo ocurrido a algunos desperfectos en dicha ventana y algún descascarillado en las fachadas de las casas próximas.

Se cree que son los obreros de la misma casa los autores de la colocación del petardo, pues se hallan en huelga por haberse negado la dirección de la compañía a pagarle doble jornal los domingos y días festivos.

La huelga de carpinteros
Sevilla 20.—Los carpinteros se reunieron en su domicilio social, acordando volver al trabajo en las casas donde se hayan concedido los aumentos que se solicitaban.

A los patronos que se resisten se les concederá un plazo de tres días, pasados los cuales se les declarará el boicot. Los obreros de las fábricas millares.

Sevilla 20.—Siguen en huelga los obreros fundidores de la fábrica de artillería. No les han secundado los operarios de la Maestranza y la Protectoría, como era de temer.

Extranjero
Los guardias rojos italianos y los carabinieri

Un encuentro
Roma.—Los guardias rojos han atacado el puesto de los carabinieri en Brescia.

Otros telegramas de Turín dicen que los obreros sindicados intentaron asaltar las fábricas de productos químicos, siendo rechazados por las tropas.

Se tienen noticias de numerosos encuentros entre los obreros armados y los carabinieri.

Los jefes de Estado en América
Lisboa.—El «Diario de Noticias» se lamenta de que sean los Soberanos de Bélgica los primeros jefes de Estado de Europa que visitan el Brasil después de la guerra, cuando esa visita correspondía principalmente al presidente de la República portuguesa.

Dice el periódico que sería lamentable que antes del viaje del presidente portugués se efectuase el viaje del Rey de España a las repúblicas americanas.

Huelga solucionada
Lisboa.—Se ha solucionado la huelga que desde hace algún tiempo sostenían los maquinistas mercantes. Las compañías navieras han accedido a lo solicitado por los maquinistas.

Treinta mil obreros textiles en huelga
Londres.—Se han declarado en huelga los obreros de doscientas fábricas de tejidos de Oldham, los cuales no se hallan conformes con las bases acordadas por los sindicatos.

Los huelguistas son unos treinta mil.

Encuentro en Irlanda
Dublín.—En Abbeyfeale una patrulla de gendarmes tuvo un violento encuentro con los Sinn Féiners. Resultaron un muerto y dos heridos, todos ellos de la gendarmería.

San Sebastián
El marqués de Lema habla del viaje del señor Dato

Manifestaciones del señor Lema
San Sebastián 20.—El ministro de Estado recibió a los periodistas, los cuales le interrogaron sobre la entrevista del Rey con el señor Dato en Llodio.

Contestó el marqués de Lema diciendo que la concurrencia del Soberano y el presidente en el palacio de los marqueses de Urquijo, se debía únicamente al deseo de pasar unas horas de esparcimiento. Desde luego no es aquel lugar apropiado para hablar de cosas políticas.

Eso se hará en San Sebastián o en Madrid, pero no allí.

Dijo también el marqués de Lema que había recibido la visita del director del Banco de Bilbao y del marqués de la Gortina.

Facilitó los siguientes telegramas del extranjero:

Budapest.—Los empleados de Correos transmiten por medio de nuestro representante en Hungría su agradecimiento a los empleados de Correos de España, por el generoso auxilio que les han prestado en la horrorosa crisis por que atraviesan.

Roma.—Continúan las reuniones de patronos y obreros. Estos se encuentran conformes con abandonar las fábricas, pero piden una indemnización enorme. Aunque se tienen buenas esperanzas, la solución se hará esperar aún algunos días.

Londres.—El cónsul general de España en Inglaterra, señor Congosto, ha entrado en periodo de franca convalecencia.

Tetuán.—Se ha concedido permiso para que pueda venir a España, con toda comodidad, el alto dignatario Mahomet Torres, que se encuentra enfermo y ha de viajar por prescripción facultativa.

Zaragoza
Gestiones para la solución de los conflictos pendientes

Los bomberos
Zaragoza 20.—Hoy a las doce termina el plazo para la admisión de bomberos. Con los catorce que se han mantenido legales al ayuntamiento y los treinta y siete que se han presentado, hay suficiente para atender las necesidades del servicio.

Esta mañana salieron varias cuadrillas para realizar algunos trabajos, protegidos por la guardia civil. Los bomberos fueron objeto de algunas acciones verbales, por las que fueron detenidos cuatro huelguistas.

Rumores infundados
Zaragoza 20.—Anoche circularon insistentes rumores de que habían ocurrido graves acontecimientos. La censura empezó a funcionar y esto hizo que se aumentara la alarma.

Decíase que había habido reunión de autoridades, pero después se ha confirmado que se trataba de una falsa alarma.

Buenas impresiones
Zaragoza 20.—Se tienen muy buenas impresiones respecto de la solución de los conflictos pendientes.

El alcalde continúa las conferencias con patronos y obreros, creyéndose que llegará a un acuerdo.

Mañana celebrarán un mitin los metalúrgicos en el Teatro Circo para protestar de la huelga.

Represalias obreras
Zaragoza 20.—Los obreros de la fábrica de calzados «La Montaña», se han declarado en huelga por haberse negado el dueño del establecimiento a despedir a un hijo de un guardia de Seguridad.

Se asegura que los sindicalistas han emprendido esta táctica, que consiste en declarar el boicot a todos los deudos de los guardias, impidiéndoles trabajar en Zaragoza.

El gobernador llamó al presidente del gremio de zapateros, anunciándole que si se persistía en esa actitud estaba dispuesto a encarcelarlo.

Los obreros zapateros han protestado. —Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tapices de Escoriaza.

El conflicto del pan
Zaragoza 20.—Ha salido para Madrid la comisión municipal de Subsistencias con objeto de gestionar la traída de doscientos vagones de trigo argentino, necesarios para el abastecimiento.

Con el mismo objeto marchará mañana a Madrid el gobernador civil.

Sevilla
Explosión de un petardo

Sevilla 20.—El domingo hizo explosión un petardo en una ventana de la casa que ocupa en la calle Marqués de Paradas la Compañía Sevillana de Transportes.

La detonación, que fué enorme, produjo gran alarma, pero después se comprobó que el accidente no había tenido importancia. Se redujo lo ocurrido a algunos desperfectos en dicha ventana y algún descascarillado en las fachadas de las casas próximas.

Se cree que son los obreros de la misma casa los autores de la colocación del petardo, pues se hallan en huelga por haberse negado la dirección de la compañía a pagarle doble jornal los domingos y días festivos.

La huelga de carpinteros
Sevilla 20.—Los carpinteros se reunieron en su domicilio social, acordando volver al trabajo en las casas donde se hayan concedido los aumentos que se solicitaban.

A los patronos que se resisten se les concederá un plazo de tres días, pasados los cuales se les declarará el boicot. Los obreros de las fábricas millares.

Sevilla 20.—Siguen en huelga los obreros fundidores de la fábrica de artillería. No les han secundado los operarios de la Maestranza y la Protectoría, como era de temer.

Extranjero
Los guardias rojos italianos y los carabinieri

Un encuentro
Roma.—Los guardias rojos han atacado el puesto de los carabinieri en Brescia.

Otros telegramas de Turín dicen que los obreros sindicados intentaron asaltar las fábricas de productos químicos, siendo rechazados por las tropas.

Se tienen noticias de numerosos encuentros entre los obreros armados y los carabinieri.

Los jefes de Estado en América
Lisboa.—El «Diario de Noticias» se lamenta de que sean los Soberanos de Bélgica los primeros jefes de Estado de Europa que visitan el Brasil después de la guerra, cuando esa visita correspondía principalmente al presidente de la República portuguesa.

Dice el periódico que sería lamentable que antes del viaje del presidente portugués se efectuase el viaje del Rey de España a las repúblicas americanas.

Huelga solucionada
Lisboa.—Se ha solucionado la huelga que desde hace algún tiempo sostenían los maquinistas mercantes. Las compañías navieras han accedido a lo solicitado por los maquinistas.

Treinta mil obreros textiles en huelga
Londres.—Se han declarado en huelga los obreros de doscientas fábricas de tejidos de Oldham, los cuales no se hallan conformes con las bases acordadas por los sindicatos.

Los huelguistas son unos treinta mil.

Encuentro en Irlanda
Dublín.—En Abbeyfeale una patrulla de gendarmes tuvo un violento encuentro con los Sinn Féiners. Resultaron un muerto y dos heridos, todos ellos de la gendarmería.

TORRENT, CAPARRÓS Y C.ª
Cosecheros, almacenistas y exportadores de aceitunas
Almacenes: Callejón de San Cayetano, sin número (camino de los Santos Plajados)
CORDOBA
Se compra aceituna de verdeo.

Zaragoza Gestiones para la solución de los conflictos pendientes

Los bomberos
Zaragoza 20.—Hoy a las doce termina el plazo para la admisión de bomberos. Con los catorce que se han mantenido legales al ayuntamiento y los treinta y siete que se han presentado, hay suficiente para atender las necesidades del servicio.

Esta mañana salieron varias cuadrillas para realizar algunos trabajos, protegidos por la guardia civil. Los bomberos fueron objeto de algunas acciones verbales, por las que fueron detenidos cuatro huelguistas.

Rumores infundados
Zaragoza 20.—Anoche circularon insistentes rumores de que habían ocurrido graves acontecimientos. La censura empezó a funcionar y esto hizo que se aumentara la alarma.

Decíase que había habido reunión de autoridades, pero después se ha confirmado que se trataba de una falsa alarma.

Buenas impresiones
Zaragoza 20.—Se tienen muy buenas impresiones respecto de la solución de los conflictos pendientes.

El alcalde continúa las conferencias con patronos y obreros, creyéndose que llegará a un acuerdo.

Mañana celebrarán un mitin los metalúrgicos en el Teatro Circo para protestar de la huelga.

Represalias obreras
Zaragoza 20.—Los obreros de la fábrica de calzados «La Montaña», se han declarado en huelga por haberse negado el dueño del establecimiento a despedir a un hijo de un guardia de Seguridad.

Se asegura que los sindicalistas han emprendido esta táctica, que consiste en declarar el boicot a todos los deudos de los guardias, impidiéndoles trabajar en Zaragoza.

El gobernador llamó al presidente del gremio de zapateros, anunciándole que si se persistía en esa actitud estaba dispuesto a encarcelarlo.

Los obreros zapateros han protestado. —Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tapices de Escoriaza.

El conflicto del pan
Zaragoza 20.—Ha salido para Madrid la comisión municipal de Subsistencias con objeto de gestionar la traída de doscientos vagones de trigo argentino, necesarios para el abastecimiento.

Con el mismo objeto marchará mañana a Madrid el gobernador civil.

Sevilla
Explosión de un petardo

Sevilla 20.—El domingo hizo explosión un petardo en una ventana de la casa que ocupa en la calle Marqués de Paradas la Compañía Sevillana de Transportes.

La detonación, que fué enorme, produjo gran alarma, pero después se comprobó que el accidente no había tenido importancia. Se redujo lo ocurrido a algunos desperfectos en dicha ventana y algún descascarillado en las fachadas de las casas próximas.

Se cree que son los obreros de la misma casa los autores de la colocación del petardo, pues se hallan en huelga por haberse negado la dirección de la compañía a pagarle doble jornal los domingos y días festivos.

La huelga de carpinteros
Sevilla 20.—Los carpinteros se reunieron en su domicilio social, acordando volver al trabajo en las casas donde se hayan concedido los aumentos que se solicitaban.

A los patronos que se resisten se les concederá un plazo de tres días, pasados los cuales se les declarará el boicot. Los obreros de las fábricas millares.

Sevilla 20.—Siguen en huelga los obreros fundidores de la fábrica de artillería. No les han secundado los operarios de la Maestranza y la Protectoría, como era de temer.

Extranjero
Los guardias rojos italianos y los carabinieri

Un encuentro
Roma.—Los guardias rojos han atacado el puesto de los carabinieri en Brescia.

Otros telegramas de Turín dicen que los obreros sindicados intentaron asaltar las fábricas de productos químicos, siendo rechazados por las tropas.

Se tienen noticias de numerosos encuentros entre los obreros armados y los carabinieri.

Los jefes de Estado en América
Lisboa.—El «Diario de Noticias» se lamenta de que sean los Soberanos de Bélgica los primeros jefes de Estado de Europa que visitan el Brasil después de la guerra, cuando esa visita correspondía principalmente al presidente de la República portuguesa.

Dice el periódico que sería lamentable que antes del viaje del presidente portugués se efectuase el viaje del Rey de España a las repúblicas americanas.

Huelga solucionada
Lisboa.—Se ha solucionado la huelga que desde hace algún tiempo sostenían los maquinistas mercantes. Las compañías navieras han accedido a lo solicitado por los maquinistas.

Treinta mil obreros textiles en huelga
Londres.—Se han declarado en huelga los obreros de doscientas fábricas de tejidos de Oldham, los cuales no se hallan conformes con las bases acordadas por los sindicatos.

Los huelguistas son unos treinta mil.

Encuentro en Irlanda
Dublín.—En Abbeyfeale una patrulla de gendarmes tuvo un violento encuentro con los Sinn Féiners. Resultaron un muerto y dos heridos, todos ellos de la gendarmería.

San Sebastián
El marqués de Lema habla del viaje del señor Dato

Manifestaciones del señor Lema
San Sebastián 20.—El ministro de Estado recibió a los periodistas, los cuales le interrogaron sobre la entrevista del Rey con el señor Dato en Llodio.

Contestó el marqués de Lema diciendo que la concurrencia del Soberano y el presidente en el palacio de los marqueses de Urquijo, se debía únicamente al deseo de pasar unas horas de esparcimiento. Desde luego no es aquel lugar apropiado para hablar de cosas políticas.

Eso se hará en San Sebastián o en Madrid, pero no allí.

Dijo también el marqués de Lema que había recibido la visita del director del Banco de Bilbao y del marqués de la Gortina.

Facilitó los siguientes telegramas del extranjero:

Budapest.—Los empleados de Correos transmiten por medio de nuestro representante en Hungría su agradecimiento a los empleados de Correos de España, por el generoso auxilio que les han prestado en la horrorosa crisis por que atraviesan.

Roma.—Continúan las reuniones de patronos y obreros. Estos se encuentran conformes con abandonar las fábricas, pero piden una indemnización enorme. Aunque se tienen buenas esperanzas, la solución se hará esperar aún algunos días.

Londres.—El cónsul general de España en Inglaterra, señor Congosto, ha entrado en periodo de franca convalecencia.

Tetuán.—Se ha concedido permiso para que pueda venir a España, con toda comodidad, el alto dignatario Mahomet Torres, que se encuentra enfermo y ha de viajar por prescripción facultativa.

Zaragoza
Gestiones para la solución de los conflictos pendientes

Los bomberos
Zaragoza 20.—Hoy a las doce termina el plazo para la admisión de bomberos. Con los catorce que se han mantenido legales al ayuntamiento y los treinta y siete que se han presentado, hay suficiente para atender las necesidades del servicio.

Esta mañana salieron varias cuadrillas para realizar algunos trabajos, protegidos por la guardia civil. Los bomberos fueron objeto de algunas acciones verbales, por las que fueron detenidos cuatro huelguistas.

Rumores infundados
Zaragoza 20.—Anoche circularon insistentes rumores de que habían ocurrido graves acontecimientos. La censura empezó a funcionar y esto hizo que se aumentara la alarma.

Decíase que había habido reunión de autoridades, pero después se ha confirmado que se trataba de una falsa alarma.

Buenas impresiones
Zaragoza 20.—Se tienen muy buenas impresiones respecto de la solución de los conflictos pendientes.

El alcalde continúa las conferencias con patronos y obreros, creyéndose que llegará a un acuerdo.

Mañana celebrarán un mitin los metalúrgicos en el Teatro Circo para protestar de la huelga.

Represalias obreras
Zaragoza 20.—Los obreros de la fábrica de calzados «La Montaña», se han declarado en huelga por haberse negado el dueño del establecimiento a despedir a un hijo de un guardia de Seguridad.

Se asegura que los sindicalistas han emprendido esta táctica, que consiste en declarar el boicot a todos los deudos de los guardias, impidiéndoles trabajar en Zaragoza.

El gobernador llamó al presidente del gremio de zapateros, anunciándole que si se persistía en esa actitud estaba dispuesto a encarcelarlo.

Los obreros zapateros han protestado. —Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tapices de Escoriaza.

El conflicto del pan
Zaragoza 20.—Ha salido para Madrid la comisión municipal de Subsistencias con objeto de gestionar la traída de doscientos vagones de trigo argentino, necesarios para el abastecimiento.

Con el mismo objeto marchará mañana a Madrid el gobernador civil.

Sevilla
Explosión de un petardo

Sevilla 20.—El domingo hizo explosión un petardo en una ventana de la casa que ocupa en la calle Marqués de Paradas la Compañía Sevillana de Transportes.</

José López de la Manzanara

:- Cosechero y exportador de vinos :-

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Gobierno civil

Por averías

El jefe de estación de la Balanzona comunica que el tren 211 paró en el kilómetro 15'200 por descomposición de su máquina número 166, desde las 5'55 hasta las 7'45 que llegó la titular del tren 313 número 165, quedando apartado en ésta a las ocho, desde donde salió remolcado por la de reserva número 201 a las 8'25, sin otra novedad.

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Francisco Ruiz Segura y don José Pérez Brito, vecinos de Córdoba; don Guillermo Trujillo Galvez y don Pablo Cano García, de Baena; don Francisco Cuadrado Ramírez y don Antonio Amor Pérez, de Adamuz, don Antonio Calderón Romero, de Cardena; don Luis Jiménez Seco, don Miguel Panadero Conde, don Francisco Arroyo Espejo y don Manuel Espejo Casado, de Montilla; don Antonio Ruiz Burruco, don Agustín Mérida Sarmiento y don Pedro Puerta Cobos, de Priego.

De minas

El vecino de Córdoba don Fernando Garralda y Calderón, marqués de Reinos, ha solicitado 200 pertenencias con el nombre de «Colombina 2.ª», en el término de Santa Eufemia, sitio llamado «Dehesa de los aceros», para explotación de mineral de hulla.

De automovilismo

Don Ricardo la Torre y Villalba, vecino de Bujalance, solicita se le conceda autorización para circular con un automóvil de su propiedad por todas las carreteras de España.

Atrasos

Merced a las gestiones del gobernador civil, le ha sido abonado todo lo que se adeudaba por el ayuntamiento de Luque a los médicos de aquel pueblo don Enrique Puga y don Emilio Galisteo.

Nuevo cementerio

Terminado el expediente de expropiación para edificar un cementerio católico en Obejo, el gobernador ha autorizado al alcalde de aquel pueblo para el comienzo de las obras.

Destinos

Han sido destinados a Córdoba para prestar sus servicios en ésta, el cabo de la guardia de Seguridad Enrique Pavón Doblas y los guardias Francisco Ballesteros Merino, Manuel Moreno Gallart y Tomás Sánchez Fernández.

Traslado de presos

Se ordena el traslado del preso en la cárcel de esta capital Manuel Ferrer Cepeda a la de Granada, para su ingreso en la prisión Central.

También se ha ordenado que sea trasladado a Figueras, para que ingrese en la prisión central de aquel pueblo, el preso en la cárcel de Córdoba Manuel Muñoz Redondo.

Los panaderos

Esta mañana estuvieron en el Gobierno civil varios panaderos para enterarse si había de tardar mucho la harina ofrecida por los fabricantes de la provincia, ya que de la misma tenían gran escasez.

Lo que pasa en la provincia

Ayer tarde robaron al vecino de Villa del Río Juan Moreno Corrales, la suma de 3.000 pesetas.

La guardia civil ha detenido como presunto autor al paisano Agustín Platero Rosáuro. Se ignoran más detalles.

El jefe de estación de Belmez comunica que el tren 1.014, del día 18, ha sido asaltado en el kilómetro 70 por varios grupos de malhechores siendo agredido el personal del tren a pedradas.

Se ha dado cuenta de este hecho a las autoridades y al juzgado.

La guardia civil del puesto de Jáuja ha denunciado al vecino Francisco Pérez Santalla, por usar una escopeta careciendo de licencia para ello.

Por carecer de licencia para usar armas, ha sido denunciado por la guardia civil de Fernán Núñez el vecino de aquel pueblo Eustasio Sánchez Pérez.

La guardia civil de Villa del Río comunica que, personada en casa del vecino de aquel pueblo Juan Moreno Corrales, fué interrogada la mujer, manifestando que en media hora que había faltado de su casa, le habían hurtado de la cómoda 1.500 pesetas en billetes de 100 y de 50.

A pesar de haberse interrogado a los vecinos de la calle, aún no se ha dado con el paradero de los autores.

La guardia civil de Priego da cuenta de que en el sitio conocido por «Las Galanas», de aquel término, apareció colgado de un olivo el paisano de ésta José Luis Ochoa Rodríguez.

De las diligencias practicadas resulta que la noche anterior dicho individuo llegó a embriagarse, y comprometiéndose a varios más, jugó, perdiendo, cierta cantidad que tenía para el pago de las rentas de una pertenencia.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

En un casino de Montemayor fué sorprendida por la guardia civil una partida de monte, constituida por diez y seis vecinos, ocupándose 275 pesetas y dos barajas. Fué detenido el dueño del establecimiento.

MILITARES

Presentados

En el día de hoy hicieron su presentación al gobernador militar: el teniente de artillería don Manuel Alvarada Medina, que regresa de Málaga terminada la licencia que le fué concedida; el músico mayor del regimiento de la Reina, don Juan Berruete Mateo, procedente de Piedra-buena, terminada comisión de servicio; capitán de artillería, don Luis Gómez Pantoja, que procede de Mérida a incorporarse a su destino, y el capitán de infantería don Eladio Amigo López, de Tetuán, con permiso.

Instancia

El comandante retirado don Antonio Blancas Civantos, solicita le sea concedida la pensión correspondiente a la cruz de San Hermenegildo, de la cual se halla en posesión.

Disposición

Se ha ordenado al teniente de caballería don Tomás Moyano, que inmediatamente proceda a desmenjar el cometido de oficial encargado del banderín de reclutamiento de los individuos que soliciten ingresar en el tercio de nueva creación en Africa.

Aumentos de sueldos

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica disposición aumentando sueldos de los herradores, armeros y asimilados.

En el Centro obrero

Reparto de ropas

Según teníamos anunciado, ayer tarde verificóse en el Centro obrero, calle de Santa Marta, el reparto de prendas a los niños de los huelguistas de Riotinto.

Al acto, que se verificó en el patio de dicho Centro, asistió numerosísima concurrencia, predominando el elemento obrero; concurren todas las familias obreras que tienen niños confiados a su custodia.

La distribución fué hecha con arreglo a las necesidades de cada uno de los niños.

Hemos de hacer constar en elogio de todos estos obreros, que los niños están perfectamente atendidos, habiendo desaparecido de sus rostros las huellas de sufrimiento, que tan marcadas eran a su llegada a nuestra capital.

EN LA DIPUTACION

Oposición a una plaza vacante

Esta mañana a las once se celebraron en la Diputación provincial los ejercicios de oposición a una plaza vacante en dichas oficinas de oficial de cuarta clase.

Componían el tribunal, como presidente, el de la Diputación, don Rafael Jiménez Amigo; el vicepresidente de la Comisión provincial, don José Silva Jiménez; los diputados don Agustín Jiménez Castellanos y don Francisco Muñoz Cobos, y don Alfredo Rey, como secretario.

En la oposición tomaron parte los señores Gutiérrez Ravé, que alcanzó 45 puntos; Ojeda, 41; Vázquez de la Torre, 41 y 1/2, y otro que no obtuvo puntuación.

La plaza le fué concedida al señor Gutiérrez Ravé.

De la torería

¡Bello país debo ser el..!

En los mentideros taurinos ya no se habla de otra cosa que de la temporada próxima «en las Américas» y alrededor de los contratos de los que están decididos «a pasar el charco», se dicen cosas peregrinas.

Los amigos y admiradores de los emigrantes coletudos manejan los miles de duros y de pesos, sin darle importancia a la Equitativa...

Según leemos en los periódicos, Juan Belmonte va este año al Perú y toreará en Lima seis corridas a 8.000 curas cada una y otra que será un beneficio verdad.

Además de Juan Belmonte, irán contratados por la empresa limeña el torero de aquel país Arequipino, doctorado en la plaza de Barcelona, y el malagueño Paco Madrid.

A Méjico van a ir este año por cientos los toreros, aquello va a ser una verdadera invasión! Una especie de plaga de langosta taurina!

Se asegura que va a Méjico Angelete, que ya habrá embarcado, para debutar el 3 de Octubre y que lleva firmadas tres corridas en 21.000 pesetas.

También van a Méjico, Juan Luis de la Rosa, Ernesto Pastor, Rodolfo Gaoña e Ignacio Sánchez Mejías.

Ignacio va contratado por cinco corridas a 5.000 duros cada una y otra corrida a su beneficio.

Por último, se asegura que va otro matador de toros que se cree sea Belmonte, pero que pudiera ser Carnicerito o Emilio Méndez.

Dos nuevos doctores

Desde ayer son matadores de toros los novilleros Emilio Méndez y Bernardo Caselles.

El primero se doctoró en Madrid y el segundo en Oviedo.

¡Que el Dios Exito les acompañe en el porvenir!

LOCALES

Anoche, ante el rector de la parroquia de San Lorenzo don Salvador Roldán y en el domicilio de los padres de la novia, firmaron sus esponsales la simpática señorita Emilia Ruso Casado con el distinguido joven don Rafael Armenta Ojeda, empleado de la casa Delgado Martínez, hijo del encargado de dicha casa don Juan. Fueron testigos don José Morales Martos y don Manuel Anguiliano. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con pastas, dulces y habanos.

—**Buen resultado.**—En los exámenes de ingreso efectuados en el Instituto de Córdoba, han sido aprobados, mediante brillantes ejercicios, los alumnos del Colegio Español don Juan Rafael Márquez Sánchez, don Miguel Zamora Herrador, don Juan Antonio Lozano Alba, don Mateo Vázquez Ansio y don Rafael Aragón.

La enhorabuena a tan aprovechados jóvenes.

—Por falta de número de vocales no se reunió esta mañana en la Diputación la Comisión provincial. La reunión tendrá lugar el día 24 a las dos de la tarde.

—Por la señora viuda de Fernández Medina, y para su hijo don Juan, ha sido pedida la mano de la señorita Rosario Fernández Biedma.

—Mañana se celebrará la firma del contrato de esponsales de la bella señorita Francisca Cerezo Regalón con el empleado de la fábrica del gas don Juan Ruiz Trujillo.

La Federación Gremial

Ayer marcharon a Montoro para continuar los trabajos de propaganda para la asociación por gremio de los industriales y comerciantes de aquella ciudad, los señores Carrillo Pérez (don José) Martínez Ariza, Salcine (don Eduardo) y Rueda Leiva (don José), del comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa.

Dichos señores regresarán esta noche o mañana de Montoro.

El comité directivo de la Federación Gremial girará en breve una visita a Puente Genil para gestionar la formación de asociaciones, que después han de ingresar en la Federación Gremial Española que radica en Madrid.

Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —

Se gestionan toda clase de asuntos mineros.

Copia y confección de planos

Dirigirse a D. Miguel Alvarez, San Hipólito, 10.—Córdoba.

CEBADA En los almacenes de «San Antonio», junto a la Torre de la Malmuerta, se vende clase fresca, buena.—Para precios, dirigirse a los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13.

CALLOFUGUINA

producto patentado. Depósito exclusivo para Córdoba y su provincia: Dr. D. Luis Martín. Farmacia calle de Gondomar.

J. Garzón Fuerte

Médico especialista de las enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas

GARCIA LOVERA, 10

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Gratuita de 8 1/2 a 10.

Viuda de Eduardo de Rivas

Agencia de Aduanas -- Comisiones -- Consignaciones -- Tránsitos

TOMÁS DE ISARRA, 38.—SEVILLA

Carlos González y H.

Calle Dr. León Torrellas Córdoba

Teléfono núm. 459

-- Cuartos de baño --

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO

Dora la Cordobesa

Dr. Rafael León y Avilés

Médico especialista en enfermedades de la infancia

-- Consulta de 1 a 3 de la tarde --

BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3, 2.

Carlos González y Hermano
CALLE DR. LEON TORRELLAS CORDOBA
TELEFONO NUM. 459
Materiales de construcción
Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

GRANDES ALMACENES DE BATERIA DE COCINA ESMALTADA
Ventas por mayor y menor
CARMEN TORRES, VIUDA DE VIGUERA MADRID
PLAZA DE SAN NICOLÁS, 16.-CÓRDOBA

Por traslado de local hago importante rebaja de precios
10 POR 100 DESCUENTO EN TODAS LAS OPERACIONES
J. RUIZ ROMERO Tejidos
Precio fijo CLAUDIO MARCELO, 3 Ventas al contad

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)
CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.
Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.
Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES
SUCURSALES EN
SEVILLA MELILLA
Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.
Fábrica de aserrar.
Compra-venta de cereales.
Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros --Grandes almacenes de maderas de Flandes Austria y América.--Fábrica de aserrar y labrar.--Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc

PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS
Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Viuda de Naval Manso
CÓRDOBA
Exportación de aceites, vinos y cereales

Agencia Polo -- Rafael Polo de Ariza
COMISIONES Y REPRESENTACIONES
PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO. -- Cosario a Sevilla --
Billetes kilométricos -- Alfonso XIII, 48.-CÓRDOBA

Edición de la mañana

De la farsa y el cuplé

El estreno de anoche

En el Teatro Circo

La compañía que dirige el primer actor Elías Herrero y el maestro concertador don Ramón de Juliá, que actúa en este teatro, representó anoche, ante numeroso público la opereta «La Niña de los besos», y el sainete «Guitarras y bandurrias».

La opereta «La Niña de los besos», como siempre gustó mucho, y la interpretación que le dieron a la obra fué acertada, sobresaliendo notablemente la labor de la encantadora triple cómica señorita Salvador y del primer actor cómico señor Herrero.

La obra «Guitarras y bandurrias», se representaba anoche por primera vez en Córdoba, y obtuvo un gran éxito de risa.

Los dos actos del sainete, del que son autores del libreto, Antonio Paso y Francisco García Pacheco, están plagados de chistes, y la mayoría de buena ley.

Además, las escenas de «Guitarras y bandurrias», están bien construidas, notándose que los autores son «gentes» en el teatro.

El argumento no tiene nada de original ni de extraordinario.

La música de «Guitarras y bandurrias» es francamente mala, y sus autores, los maestros Sontullo y Juan Wert, se han dejado influenciar por ciertos números de éxito de otras zarzuelas.

Los cuplés del segundo acto son un plagio de los del castañero de «Alma de Dios», y otro número del primer acto se parece al popular cuplé «¡Ladrón! ¡Ladrón!», que cantan todos los artistas, como un huevo a otro huevo, suponiendo desde luego que ambos huevos son del mismo precio.

La interpretación dada a la obra fué aceptada, distinguiéndose por su trabajo la señora Velasco, que hizo una Paloma muy discreta, y los señores Herrero y Angel.

El público salió satisfecho de la velada.

Esta noche, ¡por fin!, tendremos el estreno de «Las Corsarias».

E. de E.

LOCALES

El alcalde ha impuesto una multa de treinta pesetas, a la vendedora de leche Plácida Adrián, por haber vendido leche en malas condiciones para el consumo y dar un nombre supuesto al ser requerida por el guardia municipal.

—Ha sido denunciado Julio Casañó Villanueva, por arrojar piedras en la vía pública.

—En el día de ayer fueron asistidas en la casa de socorro: Antonio Catalán Muñoz, de contusión en el hombro derecho; Rafael Frías Villanueva, de herida contusa en la región superciliar izquierda, y Luisa Corrales Lozano, de broncorragia.

—La reunión convocada para esta noche por la sociedad de oficiales barberos peluqueros, fué suspendida por falta de número.

—Ha sido denunciado el cochero Manuel Fragero, por llevar el vehículo que conducía con velocidad excesiva.

—Invitación.—Desde el día queda montada en esta casa una sección especial de ventas por lotes desde 5 pesetas en adelante, en los cuales se incluyen regalos de gran valor a elección del público, al que se invita para que visite esta sección en la seguridad de obtener prácticos beneficios.

Percales Vichis y Batistas desde 1 peseta, Calcetines desde 0'60 pesetas par, Velos tul desde 1'50 pesetas.

Verdadera rebaja de precios en todos los géneros por fin de temporada. Comercio de Francisco Hierro Aragón, calle Ayuntamiento.

Nota.—Los lotes de 5 pesetas se componen de cuatro prendas y un regalo.

PALOMARES
FOTÓGRAFO
Brevedad en los trabajos
D. HORNACHUELOS, 7 CORDOBA

CINE VICTORIA

Extraordinario programa para hoy: Última exhibición del primer episodio titulado

El gas mortífero

Estreno del segundo episodio titulado

En la silla de hierro

de la gran serie, interpretada por los mismos actores de LOS MISTERIOS DE NEW-YORK, dividida en 15 episodios, titulada

El Mensajero de la Muerte

A las nueve en punto.

PASTELERIA «LA CONCEPCION»
DULCES Y FINOS
ANTONIO MIRA DORADO
ESPECIALIDAD EN PASTELERIA Y PLATOS PARA AGALOS
Concepción, 28.-Córdoba

Indicador Religioso

Santo de hoy.—San Mateo, apóstol y evangelista.
Mañana: Santa Pomposa, virgen y mártir de Córdoba.

Jubileo circular.—Iglesia de San Pablo. Costeado por don José Zurbano, en sufragio de su esposa.

FOTOGRAFIA

DE

Bernardo López

Horno de Porras, núm. 4.-Córdoba

ELECTRICIDAD

Trenas y Fernández

(Sucesores de Ricardo Villamor)

Venta e instalaciones de material eléctrico. Servicio hasta las once de la noche.

Alfonso XIII, 6 (frente a «La Mosca de Oro») Teléfono 431

IDIOMAS

INGLÉS -- FRANCÉS -- ALEMÁN

Por expreso de la Escuela de Comercio Santander e Instituto de Pontevedra, funciona agregado a la Embajada de S. M. C. en Berlín durante la guerra. Todo género de preparaciones en los tres idiomas.

Traducción de cartas y documentos.--Correspondencia.

Para detalles: calle Fernández Ruano núm. 11 principal izquierda.--8 a 9 mañana y 4 a 6 tarde.

Agencia de Aduanas

José Salgueiro Busto

Calle Maese Rodrigo núm. 8.--SEVILLA

—Embarque y desembarque de mercancías.-- -- Exportación e importación --

HIPOTECAS

Gestión pronta y reservada. Intereses módicos y facilidades para la amortización.—Plaza informes al Centro General de Negocios, Sr. Alvaro, 14

Agencia General de Comisiones

Necesito representantes para toda la provincia de Córdoba, para producto agrícola de gran consumo a la comisión. Oran porvenir.—Para detalles, diríjanse a la Agencia o a don Francisco Jiménez Crespo. Fernán Núñez (Córdoba)

Se vende barato

un coche de lujo casi nuevo

Razón: JOSÉ REY, 13

Anís BOMBITA

Coñac JIMÉNEZ RUTE

POR UNA PESETA DIARIA puede usted comprar una magnífica bicicleta en la

Agencia de la Sociedad Hispano Americana

CLAUDIO MARCELO, 5

Eduardo Arévalo P. de Lara

Crisóstomo Sánchez

STOCK DE NEUMÁTICOS, CÁMARAS, BANDAJES MACISOS, ACILTES, GRASAS Y ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES.

Alfonso XIII, número 21.—RUTE

Jacinto Canivell

Placas Eternit

Información telefónica

De Madrid

Madrid 21 (1'30 m.)

El estado de Dominguín

Hemos visitado en su domicilio al diestro Dominguín, el cual se halla en grave estado a consecuencia de las heridas que recibió en la corrida de ayer. Se le han practicado tres curas, que fueron dolorosísimas.

Los conflictos sociales en toda España

En el ministerio de Trabajo nos han facilitado los siguientes datos oficiales sobre el estado de las huelgas pendientes en provincias: El gobernador ha comenzado negociaciones directas entre patronos y obreros de la fábrica de electricidad para llegar a un acuerdo.

La huelga del ramo de construcción

El gobernador nos ha dicho que a pesar de las gestiones que se están llevando a cabo muy activamente, no se ha podido llegar a un acuerdo en la huelga del ramo de construcción, por la absoluta intransigencia de patronos y obreros.

Un herido

En la estación del Norte un individuo, llamado Leonardo Nieto, agredió a otro, de nombre José Torrejuna, el cual resultó con una herida por arma de fuego en el brazo izquierdo.

Accidente en el Metropolitano

En la estación del Metropolitano en Chamartín, un sujeto, llamado Francisco Miguel Casado, de treinta y cuatro años, cayó entre el coche motor y el remolque, causándose graves heridas.

Firma de Guerra

Hoy han sido firmados los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra: Concediendo cruz blanca del Mérito militar a los generales de brigada honorarios don Pedro Chamarchirón y don José Arias.

Confirmando al coronel de infantería don Juan Menéndez el mando del regimiento de La Lealtad, de Burgos.

Idem al teniente coronel don Ramón Canales el mando del batallón de instrucción de Carabanchel.

Confirmando al coronel de artillería don José Riera el mando del regimiento de artillería pesada de Ciudad Real.

Confirmando a los coroneles de Carabineros don Federico Michel el mando de la inspección de Alicante; don Ignacio Barricart la de Coruña, y don Juan García Coll la de Navarra.

Confirmando a los tenientes coroneles de Carabineros don Luis Cáceres el mando de la comandancia de Vizcaya, y don Fernando Castellón la de Pontevedra.

Confirmando a los coroneles de la guardia civil don Angel Herrera el mando de la comandancia de Salamanca, y don Roque Rodríguez la de Guadalupe.

Idem a los tenientes coroneles don Angel Alcaraz la comandancia de Madrid; don José Sánchez Castellón la de Burgos; don José Aranguren la de León; y don Juan Fernández la de Valencia, y don José López la de Albacete.

Autorizando al ministro de la Guerra para abrir un concurso para la adquisición de veinte motores Rome de ochenta H. P. para aeroplanos.

Agitación entre el personal del Banco de España.

Asegúrase que reina hondo malestar y agitación entre el personal del Banco de España, especialmente de provincias, por no haberseles he ho efectivos aún los sueldos que se les prometieron. Desean que están dispuestos a conceder un plazo, pasado el cual, adoptarán una actitud enérgica.

Muerte repentina a consecuencia de un sobresalto.

Esta noche transitaba por la calle de Magdalena un caballero llamado don Enrique Pérez Estevez, al que salieron al paso tres ladrones, que le robaron la cartera. El caballero se repuso y salió en persecución de los atracadores, pero segundos después cayó al suelo mortalmente herido, a consecuencia de un ataque cardíaco.

El crimen de Chamartín

Ha resultado falsa la pista que se venía siguiendo para el descubrimiento de este crimen. El matrimonio de que se sospechaba ha sido encontrado en Cáceres, acompañado del hijo de la mujer, llamado Jesús, el cual se encuentra bueno y sano.

Acerte al precio de tasa

El gobernador civil recibió esta noche a los periodistas, diciéndoles que mañana llegarán diez vagones de aceite para ser vendido al precio de tasa en los puestos del Ayuntamiento y en las tiendas de ultramarinos.

De Provincias

Barcelona

La represión de los crímenes sociales

Barcelona 20.—Los señores Rahola, Rusiñol y Maciá han visitado al alcalde para ofrecerle su concurso en la represión de los crímenes sociales.

Manifiesto a los obreros de toda España

Barcelona 20.—Besteiro, Largo Caballero y Sabarrit, celebraron reunión con delegados de la Confederación General del Trabajo, acordando publicar un manifiesto dirigido a todos los obreros de España, invitándoles a que el próximo domingo se celebren mítines en cuantas poblaciones sea posible. Si estos no fuesen autorizados, el Gobierno—dicen—sería el culpable de que los obreros se colocasen fuera de la ley.

Bilbao

Llegada de los Reyes a Llodio

Bilbao 20.—Al medio día llegaron los Reyes a Llodio, acompañados del marqués de la Torre de la Torre. Fueron recibidos por los marqueses de Urquijo, el señor Dato y el gobernador de Vizcaya.

Después de cambiar de traje, los Soberanos presidieron el banquete celebrado en su homenaje en el palacio de los marqueses de Urquijo, al cual asistieron los condes de Heredia Spínola, condes de Zubiria, marqueses de Arriuce de Ibarra y otros.

A continuación hubo función de teatro, y por la noche colitón.

Se cree que esta tarde se han entrevistado el Rey y el señor Dato, tratándose de la cuestión política pues se considera unánimemente que el principal objeto del viaje del presidente es el de informar al Rey de la situación política.

El veraneo regio

Bilbao 20.—El Rey y Dato pasarán la noche en las posesiones del marqués de Urquijo y mañana regresará el señor Dato a Madrid.

Málaga

Una venganza

Málaga 20.—De la compañía de tranvías fueron despedidos ayer por faltas en el servicio cuatro empleados, y uno de ellos, llamado José Téllez Villalba, creyendo que el culpable de su despido había sido el inspector don José Ferreira, le buscó, encontrándole hoy en la acera de La Marina.

Téllez, haciendo uso de una navaja, dió un formidable corte en el cuello al señor Ferreira, el cual pudo defenderse con una pistola, con tan mala fortuna que hirió a un transeunte llamado Salvador Andrés Castillo.

El inspector resultó gravemente herido, y el señor Castillo levemente. El agresor fué detenido.

San Sebastián

La jornada de ayer en San Sebastián

San Sebastián 20.—Los Reyes, después de comer, estuvieron ayer en las carreras de caballos.

También estuvieron en las carreras la Reina madre, la infanta doña Isabel, los infantes don Juan y don Raniero y don Fernando.

Después estuvo la familia real en el campo de golf.

El señor Alba asistió ayer a las carreras de caballos y por la noche marchó a Biarritz, con dirección a París.

El duque de Almodóvar marcha mañana a Madrid.

—El marqués de Alhucemas, que salió para Vitoria después de haberse despedido del Rey, sufrió en Alzasua un accidente automovilista y tuvo que regresar.

—Se celebraron regatas, disputándose la copa del embajador de los Estados Unidos, que ganó el balandro «Emedek».

—Se espera que mañana al mediodía regresen de Llodio los Reyes.

La infanta doña Isabel y la Reina doña Cristina, estuvieron paseando por la población y haciendo varias compras.

El príncipe y los infantes dieron su paseo acostumbrado.

Dato no vendrá a San Sebastián

San Sebastián 20.—En contra de lo que se había dicho, el señor Dato no vendrá por ahora a San Sebastián, pues desde Vitoria marchará directamente a Madrid.

La unión de los liberales y reformistas

San Sebastián 20.—Romanones ha hecho importantes manifestaciones de su opinión acerca de la reunión celebrada con los jefes liberales.

Dijo que cree será un acierto la unión de liberales y reformistas, y que espera de ella grandes éxitos.

Melquiades Alvarez dice que él cree que Dato no tiene el decreto de disolución, y que la unión con los liberales le satisface sobre manera, y que supone que será cordialísima.

Alba se lamenta de que no haya entrado a formar parte de esta liga los socialistas, pues cree que en los momentos actuales es un elemento de valiosa ayuda, pues en estos tiempos todos, sin distinción de matices, deben prestar su apoyo a la regeneración de nuestra patria.

Santander

El entierro del obispo de Santander

Santander 20.—El sepelio del cadáver del obispo de esta diócesis, doctor Sánchez Costa, tendrá lugar el miércoles.

Se reciben en el Palacio episcopal numerosísimos telegramas de pésame, entre ellos del Rey, y los señores Maurra y Dato.

Valencia

Una huelga

Valencia 20.—Las operarias de la fábrica de cerámica de Manises, se muestran intransigentes para la solución del conflicto.

Hoy les han secundado las operarias de la fábrica afiliadas al Sindicato Católico.

Vigo

En Portugal se teme un levantamiento del ejército

Vigo 20.—Personas llegadas de Portugal, dicen que reina profundo disgusto en el ejército, haciéndose temer la posibilidad de una sublevación dentro de breves días.

El principal disgusto de la oficialidad estriba en lo mezquino de sus retribuciones.

Del Extranjero

Millerand aceptará la presidencia de la república

París.—Asegúrase que Millerand ha sido convencido para que presente su candidatura para la presidencia de la república.

Deschanel está muy mejorado. Se supone que después de hacer la renuncia marchará a Bretaña para atender a su salud, en una finca que posee en los alrededores de Rennes.

Se asegura que presentará su candidatura a la presidencia, el exministro de Negocios extranjeros, Jules Pams.

Continúan visitando a Millerand numerosos parlamentarios, los cuales le ruegan presente su candidatura. Créese que obtendrá mayoría absoluta.

Foch ha declarado que es completamente falso que se proponga presentar su candidatura para la presidencia de la república.

MENCHETA

Use usted CALLOFUGUINA

y extirpará para siempre los callos y durezas de los pies. Se vende en todas las farmacias de España, Norte de África y América del Sur.

La recogida de armas

LA CASA SIN BALCONES liquida todas las existencias de pólvora, cartuchería y demás artículos de caza, por dejación de este negocio.

Bazar Internacional

Casa sin Balcones O'Donnell, 34 SEVILLA

Contra el dolor de cabeza

SELLO BESOY

calmante rápido e inofensivo

30 CÉNTIMOS

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA de obras y pavimentos de cemento armado. Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos. PARA OBRAS Y DETALLES. Avenida de Canalejas, 7. do.º.—Córdoba

SAN CAYETANO

ALMACEN DE MADERAS DE SAN CAYETANO DE CALZADA DE SAN PEDRO DE CORDOBA

Alfonso Berral Torre de la Malmuerta. CORDOBA (Frente al depósito de Carbonell) Pino del país, maderas de Flandes, chopo, Álamo blanco, Álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRAFICAS.—ENTIBACIONES DE MINAS.

Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto CASA CENTRAL. Marmol de Bañales, 2. SUCCURSAL. San Agustín, número 44. CORDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

El Félix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo PLAZA DE COLÓN.—CORDOBA HIERROS.—ACEROS.—CHAPAS.—VIGUETAS.—CEMENTOS.—TUBERIAS Espino artificial y Ferrería en general Máquinas para escribir marca SUN ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA

SAN JOSE FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS BERNARDO ALBA PULIDO Ollerías, 23.—CORDOBA Construcciones metálicas, puentes.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones. Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábricas de extracción de aceite de olivas

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra núm. 13.

Academia especial de Dibujo lineal, natural y adorno

Apertura el 1.º Octubre. Buen Pastor, núm. 4.—CORDOBA

Roses, Gómez y C.ª

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro Disponemos de tubería de acero, de 45 milímetros de luz, con sus bridas, en muy buen estado, propia para conducción de agua, al precio de 5-50 pesetas metro en nuestro almacén, y de una importante partida de chapas galvanizadas algo manchadas en los números 20 y 24, a 13'25 y 16'50 pesetas cada chapa, respectivamente. Avenida de Canalejas, 4.—CORDOBA

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema frigorífico, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Carretera Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos; Antonio del Pozo, calle Real; y José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La fábrica hace reparo a domicilio. Teléfono, número 462.

HIELO HIGIÉNICO TRANSPARENTE

Unión Industrial Cordobesa (S. A.) Producción diaria 15.000 kilos

A partir del día 1.º de Mayo actual se halla abierta la venta al público al precio de una peseta la arroba.

SERVICIO A DOMICILIO EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

Pianos -- Autopianos -- Pianolas -- Gramófonos

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA En las mejores marcas nacionales y extranjeras Piazza Hermanos -- Suursal Representante para Córdoba y su provincia:

C. Martínez Rucker

Inmensa variedad surtido en Rollos, Discos, Violines, Guitarras, Bandurrias, Acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música. NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.— Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa Acollan.—Ventas a plazos.—Visiten este almacén.—Audiciones y catálogos gratis. CORDOBA -- Claudio Marcelo, 13 --CORDOBA

Constantino Paniagua

Ingeniero de la I. C. Construcción, montaje e instalación de fuerza para vapor, gas y agua. Consulta e informaciones: Plaza del Alcázar, 3.—CORDOBA

Miguel Valentín

-- Cabra -- Taller de construcciones en carruajes. Reparaciones y modificación de carrocerías en automóviles PINTURAS auténticas americanas marca C. A. Willey y C.ª.—Manufacturers. New-York City U. S. A. Servicio tan garantido como inmediato. Precios los más económicos.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS Sulfato de COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR Sulfato de AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS "TEXTILOSE", ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y Sulfato de COBRE "PEÑARROYA" SALES de POTASA de ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA de VENTA. AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CORDOBA

ALMACÉN DE MADERAS

DE Baldomero Milla Prolongación de Reyes Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª) TELÉFONO, 480.—CORDOBA Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas. JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Ecole Supérieure Française

Desde el próximo mes de Octubre comenzará a regir en este centro de enseñanza una sección especial independiente para la preparación y reposo de las asignaturas que integran la carrera de PERITOS AGRÍCOLAS

Esta sección será dirigida por D. Mariano Aguayo y Bernuy, erito Agrícola. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Para detalles dirigirse a D. M. A., Escuela Supérieure Française, Plaza de Orive, 2, Córdoba.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, cincuenta céntimos por cada día

Aviso al público.—Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de colonias y chacinás que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Orillo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de hocico.

Vendo dehesa magnífica con 500 fanegas de tierra, a 7 kilómetros de Pozoblanco, por carretera; en 50.000 duros. Vicente Narbona. Cister, 26. Córdoba.

Arroyo y Luna. Cabra (Córdoba).—Representaciones y comisiones.—Representantes de los Sres. Carbonell y Compañía.

Vida de José Barea.—En este establecimiento los precios de tocino son los siguientes: Tocino salado, 4'50 kilo. Para fuera: Tocino salado, un kilo 4'25 pesetas.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plazuela del Tambor, 1, y Casino Labradores.

Almacén de curtidos de Antonio Arjona. Zapateros: a. venen 1.000 kilos de retal de suela de Montilla. Grandes existencias en toda clase de pieles y barnas para albarconeros.—Librería, 21, Córdoba, (frente a la Cuesta de Luján).

Pedro de la Rosa Ceballos.—Ajos, almendras, azafrán, alubias, pimiento molido, nueces, higos y otros productos del país. Exportador de vinos. Comisión, exportación e importación.—Cabra.

Desde el día hasta San Miguel próximo se arriendan los pastos para cabras en la dehesa del Alamo; sencillos desde primero de Enero.—Para tratar, con su propietario José Guerra Lozano, Puerta del Rincón, 98.

Automóviles de alquiler para viajes y paseo. Garaje La Mezquita, calle Cardenal González, 113. Teléfono 120. Córdoba.

Para reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles, tasa de alones y recitación de recibos de porte, solicitan los servicios del Centro General de Negocios, oficina, San Alvaro, 14.

Rafael Ponceferrada Alcántara, Practicante en Medicina y Cirugía.—Puerta del Rincón, 82.—Pedicura y masajes. Horas de consulta, de dos a cuatro de la tarde.

Se desea carpintero que sepa armar jaula para envases. Se pagará por cada una 0'75 pesetas, facilitándole el material necesario.—Razón, en «La Envasadora Cordobesa», Conde de Arenales, 6.

Ocasión: Por ausentarse de esta localidad se vende casi nuevo dormitorio completo, comedor, sillas, camas, cómoda y demás enseres de una casa.—Para tratar, Ambrosio Morales núm. 14.

Tenedor de libros.—Hace falta en el café «La Perla».—Inútil sin buenas referencias.

Se arrienda, se vende o se traspasa una fonda muy acreditada y en la actualidad llena, por no poderla atender su dueño.—Razón: Hotel Madrid, Córdoba.

Se desea comprar unas guarniciones españolas, negras, con pericon, en buen uso.—En esta redacción darán razón.

José García Rabasco.—Exportador de leguminosos vinos de uva.—Afonso XIII-Rute, 14.

Venta.—Se hace de palomos finos y mensajeros, pájaros, jaulas, banco de carpintero y varios muebles.—Rodríguez Sánchez 8.

A quien interese.—Casa céntrica de esta capital, de entera confianza, admiten sólo tres niños internos, en camas completas y habitaciones amuebladas y salubres. Clases especiales de 1.ª y 2.ª enseñanza, de una a tres tardes. Dirección por correspondencia, don Isidro Moreno, calle Santa Victoria, 2.

"FORD" -- AUTOMÓVIL UNIVERSAL --

Entrega en el acto

PRECIOS EN FÁBRICA CADIZ	
Chassis común.	pesetas 4.500
Voiturette (dos pasajeros).	> 4.900
Doble faeton sin puesta en marcha (cinco pasajeros).	> 5.150
con puesta en marcha (cinco pasajeros).	> 5.600
Chassis autocamión, de una tonelada, con neumáticos.	> 5.250
llantas macizas.	> 5.050
Sedan con puesta en marcha, (cinco pasajeros), llantas anovables.	> 7.600
Portes de F. C. de Córdoba a Sevilla.	> 274'60

Agentes: LEJAL Y C.ª (S. en C.) Garage Central: Fray Luis de Granada, 4 (Gran Capitán)